

入夏以来，我市菜价一直降多升少，而一些饭店的菜价涨上去后却很难降下来，有消费者质疑——

饭店菜价，为啥跟涨不跟落？

□记者 王蕾

根据市价格监测中心的监测数据，入夏以来，我市蔬菜价格降多升少，不少蔬菜的价格低于去年同期，可一些消费者反映，不少饭店的菜品价格去年年底涨上去后，就再也没降过，这是为啥？

饭店不愿自行降价

市民宋先生经营一家公司，由于经常要招待外地客户，在外面吃饭的机会就比较多。他说，许多饭店的菜品价格从去年下半年开始上调，平均涨幅在5至8元不等，那时候蔬菜价格高，饭店涨价可以理解，但是近几个月来蔬菜价格一直在降，许多饭店的菜品价格却仍“高高在上”。

唐宫路上一家饭店的工作人员说，涨价容易降价难，最根本的原因就是利润——蔬菜价格高时，饭店做一份菜的成本增加，利润变少，只有用涨价来平衡利润；菜价下跌后，利润空间比以前大了，但谁又舍得在这个时候主动降价？

另外，对于一般的小饭店来说，只要菜品味道好，消费者就愿意去消费，高档饭店要的就是档次，越贵显得档次越高。因此，只要客源不减少，饭店自然不愿自行降价。

菜价降了成本没减

“去年一斤黄瓜卖1.1元，现



绘图 李玉明

在一斤卖0.6元，看似饭店成本低了，其实并没有低。”珠江路一家饭店的负责人说，今年的房租涨得特别快，从年初到现在，房租已经涨了500元。另外，厨师工资、服务员工资都涨了，餐饮业竞争激烈，没有好厨师，没有高素质的服务人员，很难留住顾客，因此，饭店的整体成本并没减少。

凯旋路一家饭店的老板说，夏季是餐饮行业的淡季，夏季天气炎热，人们的食欲下降，各种家庭聚餐、宴会也相应减少，饭店的收入相对降低，经营成本自然升高。夏季，各种原材料的保鲜要求更高，特别是肉类，稍有不慎就会变质，饭店进货的风险成本也是必须考虑的因素。

该降价时不应羞答答

对于饭店菜品不降价的理由，一些消费者发表了他们的看法。

市民张芸说，过去到饭店吃饭，看到菜品涨价，商家给出的理由就是市场上菜价涨了，而如今既然市场菜价已经降了，商家也应该痛快地降价，不要涨价时理直气壮，降价时却羞羞答答。

市民孙先生说，每年都会有新的商家加入洛阳的餐饮市场，也会有一些商家从这个行业中消失，商家只有诚信经营才能在市场上立足，赢得消费者的信任才能长久生存。

6月份我市物价水平小幅回落

□本报记者 戚帅华 通讯员 王宁

昨日，记者从国家统计局洛阳调查队获悉，6月份我市物价水平环比小幅回落，CPI（居民消费价格水平）环比下降1.3%，其中，市场上蔬菜价格环比下降24.5%，成为拉动6月份物价回落的主要因素。

蔬菜价格降幅最大

家住西工区的李女士，每天都要去农贸市场买菜，对于6月份菜价的回落，她有最直观的感受。

“上个月蔬菜价格确实下降了不少，西红柿、茄子、洋白菜、大白菜的价格降得比较厉害，有些菜甚至便宜了两三块钱。”李女士说，她粗略算了一下，现在每天买菜要比以前少花两三块钱，照这样算，如果不考虑品种，6月份比5月份省了近百元买菜钱呢。

食品类中有涨有跌

前一阵子持续上涨的绿豆价格，上个月也开始回落。昨日，解放路一家超市的工作人员表示，5月份，绿豆最高卖到20元一公斤，现在降到了15元一公斤，上

个月绿豆销量增加了一成左右。

上月，我市鸡蛋价格有所上涨。记者走访几家农贸市场了解到，6月鸡蛋价格为每公斤6.6元，与5月每公斤6.37元相比，涨了两毛多。据了解，鸡蛋价格上涨的原因有二：一是夏季天气炎热，蛋鸡产蛋率下降，鸡蛋供应量减少，端午节前后，市场需求变大；二是鸡蛋的主要饲料玉米价格处于持续上涨的趋势，加上夏季养殖需加大降温投入，造成养殖成本增加。

夏令电器价格小涨

6月份，随着气温的上升，空调、电风扇等夏令电器销量开始攀升，部分空调价格上涨了百元左右。

工业用品方面，统计数据显示，随着成品油价格的下调，6月份洛阳市场汽油、柴油价格均出现下降，下降幅度在0.2元/升左右；此外，钢材价格在经历两个月的上涨之后，6月份也开始回落，价格环比下降7.6%。对于后期CPI走势，国家统计局洛阳调查队有关负责人分析认为，预计7月份多数商品价格仍将保持稳定，肉价和蔬菜、瓜果价格或将稳中有升。